1. Metriniy erdviy geometrija.

1. Raskite atstuma nuo vektoriaus x iki poerdvio, apibrezto lygtimis.

. . . 21’1—|—2$2—|—$3—|—$4:0

(i) =(240-1) {2:1;1+4:1;2+2:1;3—|—4:1;4:0 '

] rp+ 20+ 2324 =0

(H) ( 42) { $1—|—3$2—|—$3—3$4:0 '

(iii) « = (3.3. = 1,1, —=1) ; 20y — 2wy + 325 — 204 + 205 =0 .

(iv) « (33 —1,1,=1) ;21 —3x2 4324 —a5=0.

2. Irodykite, kad atstumo nuo vektoriaus x iki Euklido erdves poerdvio su
baze ey, ..., e, kvadratas yra lygus

G(er,..., e )
G (1. €h)

3. ITrodykite, kad sistemos Gramo matrica G yra neissigimusi tada ir tik tada,
kada sistema yra baze.

4. Trodykite, kad det G Gramo-Smidto ortogonalizacijos proceso metu nekinta.

5. Trodykite, kad det G(xy,...,xx) < H:L'1H2 e kaHZ . Lygybé galima tik tada,
kai (x;,2;) = 0,1 # j ; arba, kai &; = 0 su kuriuo nors 1.

6. Irodyti, kad n -macio staciojo gretasienio istrizaines kvadratas lygus bri-
auny, iSeinanciy i$ vienos virsuneés kvadraty sumali.

7. Raskite n - macio kubo istrizainiy, ortogonaliy duotai istrizainei, skai¢iy.

8. Raskite n - macio kubo, kurio krastiné a, istrizainés ilgi.

9. Raskite kampus tarp n -macio kubo istrizainiy ir briauny.

10. Raskite apibrézto apie n— mati kuba, kurio briauna «, rutulio spinduli R
ir priklausomai nuo n isspreskite nelygybe R< «a .

11. Apskaiciuokite gretasienio turi, kai krastineés lygios:

(1,—1,1,—1) (1,1,1,1)

i) (1,1,1,1) i) (1,-1,-1,1)
(1,0,—1,0) (2,1,1,3)
(0,1,0,—1) (0,1,—1,0)
(1,1,1,2,1) (1,0,0,2,5)
(1,0,0,1,-2) (0,1,0,3,4)

i) (2,1,—1, 0 2)  (iv)  (0,0,1,4,7)
(0,7,3, 4,-2) (2,-3,4,11,12)
(39,—37,51,—29,5) (0,0,0,0,1)

12. Trodykite, kad gretasienio turiams galioja



V(Cll, ...,ak,bl, ...,b[) S V(Cll, ...,Clk) . V(bl, ...,b[) .

Lygybé galioja tik tada, kai (a;,b;) = 0 su visais ¢, J.

13. Apskaiciuokite kampa tarp vektoriaus x ir poerdvio L .

(i)x=(2,2,1,1); L =((3,4,—4,-1),(0,1,—1,2)) .

(ii) « (1,0,3,0) L:<(534 3),(1, 4,5) (2 112)>

(iii) @ = (=3,15,1,=5) ; L = ((2, ),( —16),(1,—=5,-2,10)).

(iv) o = (3.1 f ) = ((2, 121)( )(11 —1,0)) .

14. ITrodykite, kad jeigu bet kurie du is k sklrtmgl Vektorlal sudaro kampa Z
tal k < dimV.

Apibrezimas. Kampas tarp vektoriaus v ir poerdvio L yra kampas tarp v ir
jo ortogoalios projekcijos i L.
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15. Raskite kampa tarp poerdviy:
((1,0,0,0),(0,1,0,0)) ir ((1,1,1,1),(1,=1,1,—1)).
Erdvéje M, apibrézta skaliariné sandauga: (f,g) = aobo + a1by + -+ + a,b,.
16. Tegu ervéje M, duoti polinomai fi (¢) = 3t*+2t+1, fo (t) = —t*+2t+1,
fa(t) =32 42t+5, f4(t) = 3t*+5¢ = 2. Rakite polinoma fo (1), deg fo < 2, kuris
buy vienodai nutole nuo fi, f2, f3, f4. Apskaiciuokite §i atstuma. Irodykite, kad
polinomas fo (t) + c3t® + - -+ + ¢, 1" irgi vienodai nutoles nuo fy, f2, fa, fs. Raskite
si atstuma.
17. Apskaiciuokite atstuma tarp ¢" ir M,,_4.
18. Apskaiciuokite atstuma tarp ¢" 4+ a,_1#" 1+ - Fayt +agivr M,_;.
19. Apskaiciuokite atstuma tarp at™ + a,_1#" 71 4+ - + ayt +ag ir M,_;.
20. Tegu L = {f € M,, f(1) =0}. Irodykite, kad atstumas tarp bet kurio
g(1)
vn+1
21. Tegu v € K fiksuotas vektorius, o L = <v>L . Irodykite, kad atstumas tarp
|(z, v)]
o]l
22. Trodykite, kad kampuy, kuriuos sudaro vektorius v su poerdviu L ir su L,
suma lygi 7 .

ge M, ir L yra

vektoriaus z ir L yra lygus




